

# 请求起飞

## 郑州航空港经济综合实验区启航一周年

2013.3.7—2014.3.7

“加快进出口业务规模化运营,培育E贸易核心竞争优势。”  
——郭庚茂

### E电子版立体丝绸之路起始站

## 昨天的“海淘”,今天的E贸易



郑州铁路集装箱中心站,准备运往欧洲的集装箱整装待发。

“海淘”一族最苦恼的莫过于等待收货的漫长过程。而对郑州的消费者来说,随着去年郑州作为E贸易试点城市的获批,开启了跨境购物“直通车”,不仅购买商品的品质有保证,很快到手的商品也将提高消费者的购物体验度,商品在价格上也能得到最大程度的优惠。

2月25日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委副书记、省长谢伏瞻一行到航空港调研时都指出,要抓好郑州跨境贸易电子商务服务试点城市建设,形成规模化运营,加快进出口业务规模化运营,培育E贸易核心竞争优势。  
郑州晚报记者 徐智慧 王赛华/文 张翼飞/图

### E贸易开启跨境购物“直通车”

“E贸易”是以河南保税物流中心的特殊功能为前提要件,结合河南中部内陆区域的物流特性、企业的强烈需求,参考国家的相关政策,研究利用保税中心的平台功能,搭建的一个跨境贸易电子商务综合服务平台。

2013年5月31日,国家海关总署正式批复郑州市为E贸易试点实施方案,我市率先其他试点城市开展了相关业务测试工作。

目前,E贸易试点项目已打通欧美澳等16个国家160多个城市,改变了原丝绸之路的传统商品交易模式,出口商品主要以服装、鞋帽、电子配件为主,进口产品则以食品和化妆品为主。截至2月10日,E贸易累计测试商品15670包,参与试点企业共备案97家,初步实现了电子商务的交易、物流在郑州集聚,打通了物流和信息流的各个环节。

### 价格更加优惠

而E贸易带来的远远不止这些,胡嘉说,世界上公认品质最好的钢琴也产自德国,今年他们准备进口3台德国钢琴。目前郑州每台的市场价在35万元,“我们从德国进口钢琴,货

物直接到河南省保税物流中心,客户在网上通过我们的电子商务平台直接购买就行了,支付手段也非常简单。”胡嘉说,由于减少了很多中间环节,客户通过这种渠道购买的钢琴

价格只相当于现在市场价格的七折。

对此,河南省电商协会秘书长张苏丰也表示,E贸易是通过集中采购到保税区,可以做到价格较低。

### 保真快捷提高购物体验度

作为河南省第一家跨境电商,万国优品以进口业务为主,万国优品CEO郭珂说:“我们的核心竞争优势就是保真、低价、快捷、合法。作为通关渠道之一的E贸易,给我们带来的变化最直接的反映就是快捷。”以前大家购买的进口商品如果以快件进关的方式需要十几天时间,比如说从美国进口一件商

品,首先是要进入国内,这之间大概需要5天的时间,然后再经国内派送。通过E贸易通关的话从美国到郑州保税仓只需要5天的时间。

郑州航空港经济综合实验区口岸业务服务局相关负责人表示,根据《郑州市跨境贸易电子商务服务试点实施方案》,试办业务商品范围为家

居用品、服装、母婴用品(婴儿用尿不湿)。目前消费者在网上购买进口服装、母婴用品,从下单到到货的时间缩短了,给消费者带来的购物体验度更高了。

说到E贸易给企业带来的变化,郭珂说:“春节过后,订单的增长量比较迅速,增长速度达70%以上。”

### 支付变得快捷便利

郑州市春铭文化传播有限公司是一家以文化交流和商贸为主要业务的公司,在德国汉堡也有自己的公司。在10月份即将在德国汉堡举办的中国周上,该公司将和河南的知名人士赶赴德国进行文化交流,还将举办一场钢琴比赛,增加汉堡和河南之间的文化交流。

乍一听,很多人无法将E贸易和这家公司联系起来。该公司负责人胡嘉说,贸易不单单是卖东西,文化是最有价值的东西,随着双方对对方文化的逐步了解产生了浓厚的兴趣。“我们在文化交流期间,发现了德国的白葡萄酒、冰激凌特别美味,德国人对河南的特产也非常感兴趣。”胡嘉说。

说到E贸易给该公司带来的最大的变化,胡嘉说莫过于支付上的变化。支付变得快捷便利了。“由于和国外的公司合作,以前,我们在支付过程中手续非常麻烦,牵涉到工商、商务、外事、银行等部门,一道道手续下来,繁琐不说,需要的时间也很长。如今这一切手续都不用办了,事情变得非常简单,我们只需要直接在网上支付就行了,而且只需要支付人民币,然后由第三方支付平台兑换成外汇。”胡嘉说。

### 区港联动发挥综合交通枢纽作用

经开区负责人说,跨境贸易电子商务试点工作开展以来,他们相继完成了平台3.0版测试运营。目前,以京东、敦豪货运(DHL)为代表的100余家电商、网商、物流商、仓储商上线交易,参与测试的企业

与业务交易量呈快速上升态势,累计进出口包裹1.5万余包。

邮政直封权获批开通,结束了我市国际邮件需经北京转邮的历史。跨境贸易电子商务的成功测试和运行,标志着郑州作为全国跨境贸易电子商务试点城市进入了一个

新时代,试点工作在全国同类试点城市中处于相对领先地位。今年1月2日,国家海关总署、发改委、财政部、税务总局、商务部等部门专程到郑州召开现场会,国内5个试点城市全部参加,会议充分肯定了郑州市在试点工作中所取得的成绩。

### 国际网购物品集散分拨中心初步形成

今年,将继续加快推进跨境贸易电子商务规模化运营,初步形成国际网购物品集散分拨中心。以打造“国家跨境贸易电子商务示范区”、实现跨境贸易电子商务规模化运营为目标,完善信息化平台,加快试点验收。加快推进天猫、京东、诺天源

等项目落地,努力引进国内外知名电商、网商、支付商和物流商,谋划建设跨境贸易电子商务产业园。

加快构建独立运营的跨境贸易电子商务平台,力争上半年完成信息化平台4.0版开发和测试任务,实现日均业务量达1万包以上。

一台德国进口钢琴  
市场价 35万元  
通过 E 贸易电子商务平台  
直接购买

# 7折

